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1 T-lema u t0-uzlů (is_generated = 0)

Za správnou podobu t-lemat t0-uzlů (tj. u uzlů s hodnotou 0 v atributu is_generated) se v první fázi anotace považuje jejich základní slovní forma (nominativ, infinitiv), tedy v zásadě to t-lema, které už ve stromě je. 

(Derivační) změny t-lemat adverbií na adjektivní, změny t-lemat u zájmen apod. (popsané v MAN zejména v kapitole (4.)1 Syntaktická a lexikální derivace) se nebudou provádět (a již automaticky provedené změny se nebudou opravovat ani kontrolovat)! 

Podobně se nebude anotovat tzv. reprezentativní t-lema (popsané v MAN (3.)3.1).

1.1 Změny t-lemat u t0-uzlů, které se budou anotovat

V první fázi anotace se zachytí konečná podoba t-lematu u následujících případů t0-uzlů.

1.1.1 Případy víceslovných t-lemat

(Případy jsou popsané v MAN (3.).3 Víceslovné t-lema.)

· zvratná slova: se jako součást t-lematu zvratných slov (t-lema: slovo_se; například: smát_se, setkat_se, chovající_se)

· víceslovné spojky typu buď_nebo: t-lema bude sestaveno z přítomných forem spojek ve větě, nebude se řešit reprezentativní t-lema.

· závislá část frazému, t-lema uzlů s funktorem DPHR typu na_lehkou váhu. 
Pozor t-lema je tu poskládáno z forem slov!

· typ „van_Beethoven“

·  (viz ADDnumbers)
· typ „číslo_číslo“: telefonní čísla, směrovací čísla.
Pokud v těchto případech v t-lematu nějaká část chybí, nejprve se správně oanotují odkazy do a-roviny, pak se opraví t-lema - pomocí příslušných maker (makro: Alt+i, Alt+L, Alt+F) . 

Pokud změnu v t-lematu nebylo možné provést pomocí maker, ale byla provedena ručně, označí se takový uzel výběrem poznámky T-lema with underscore. Stačí vybrat typ poznámky.

1.1.2 Zástupná t-lemata pro nealfanumerické znaky

Vyřeší se správná podoba t-lemat pro nealfanumerické znaky (vyjádřené v povrchové podobě věty), například: #Colon pro dvojtečku apod.

MAN (3.)4. Zástupná t-lemata.

1.1.3 #PersPron

Vyjádřená osobní, přivlastňovací a zvratná zájmena budou mít přiřazeno t-lema #PersPron.

1.1.4 Překlep

Překlep v t-lematu se ručně opraví.

Změna v t-lematu se označí výběrem poznámky Typo. Stačí vybrat typ poznámky.

1.1.5 Špatně analyzované základní slovní formy 

Při špatné morfologické analýze základní slovní formy (například pro je-zájmeno se vygeneroval infinitiv být), se t-lema ručně opraví.

Změna v t-lematu se označí i výběrem poznámky M-lemma. Stačí vybrat typ poznámky.

1.1.6 T-lemata cizojazyčných výrazů 

T-lematem cizojazyčných výrazů je morfologická forma, a to i v případě nealfanumerických znaků. Nesprávná t-lemata anotátor opraví pomocí makra (Alt+F).

Nelze-li chybné t-lema opravit pomocí makra, opraví jej ručně a změnu t-lematu se označí výběrem poznámky T-lemma.

2 T-lema u t1-uzlů (is_generated = 1)

2.1 T1-copy-uzly (zkopírované t-uzly)

V první fázi anotace budou správně doplněny všechny t1-copy-uzly (kopírované uzly). 

Pozor na odkazy do a-roviny u t1-copy-uzlů!

2.2 T1-subs-uzly (doplněné t-uzly se zástupnými t-lematy)


V první fázi anotace bude správně určena konečná podoba následujících t-lemat:

#AsMuch

#Equal

#EmpNoun

#EmpVerb

#Forn

#Idph
#Neg

#Oblfm

#Rcp

#Separ

#Some

#Total

Pro anotovaná data platí, že všechna tato t-lemata jsou správně.

Anotátorem doplňovaný t1-subs-uzel (uzel se zástupným t-lematem) pro elipsy obligatorních aktantů bude mít jednotné t-lema: #NewNode.

Znamená to, že anotátor neřeší, zda doplňovaný t1-subs-uzel má mít t-lema: #Cor, #QCor, #Unsp, #PersPron, nebo #Gen. Přiřazení t-lematu #NewNode znamená, že daný t1-subs-uzel může mít kterékoli z těchto t-lemat.

T-lemata (#Cor, #QCor, #Unsp, #PersPron, #Gen) u automaticky vygenerovaných t1-subs-uzlů, se nebudou měnit (tento vygenerovaný t1-subs-uzel lze ale ze stromu vymazat, lze u něho změnit funktor).

Pozor! Výjimka pro #NewNode: #Rcp!

Anotátor nepřiřazuje uzlu t-lema #NewNode, ale #Rcp, pokud jde o případ syntaktické reciprocity. Jsou-li navíc v povrchové podobě věty vyjádřeny specifické formální ukazatele reciprocity, tj. tvary slova se, jeden druhý (viz ADDreciprocity), jsou tyto výrazy jako a-aux-uzly odkázány z t1-uzlu, kterému je přiřazeno t-lema #Rcp.

Pro anotovaná data platí, že všechna t-lemata #Rcp, jsou zkontrolovaná anotátorem. V datech nejsou žádné t1-uzly s t-lematem #Rcp, které by nebyly potvrzené anotátorem.

(V další fázi anotace se u všech t1-subs-uzlů s t-lematy #Cor, #QCor, #Unsp, #PersPron a #Gen jejich t-lema zkontroluje, případně opraví na správnou hodnotu. Též všechny t1-subs-uzly s t-lematem #NewNode dostanou konečnou podobu t-lematu.)

